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PREFEITURA MUNICIPAL DE FERNANDO FALCÃO - MA 
CONCURSO PÚBLICO - EDITAL 01/2019  

 

RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS  
CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DA PROVA OBJETIVA 

 
CONHECIMENTOS COMUNS 

 
LÍNGUA PORTUGUESA - SUPERIOR 

 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O enunciado da questão deixa claro que há uma METONÍMIA (FIGURA DE LINGUAGEM), 
assim o candidato deve analisar sob a ótica da polissemia da linguagem, dos seus recursos figurados e 
nunca analisar literalmente. Ainda, é necessário enfatizar que "não há sinonímia perfeita", por isso 
tanto a porção linguística quanto a porção extralinguística devem ser base para a análise textual. 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Não há nenhuma vírgula colocada inadequadamente. "Assinale a alternativa cujos 
termos destacados do texto estejam formados, respectivamente, (ESSAS DUAS SEPARAM UM DOS 
COMANDOS DA QUESTÃO – RESPECTIVAMENTE) por, (ESSA SEPARA O ADJ. ADV. , QUE É 
FUNDAMENTAL PARA A RESOLUÇÃO DA QUESTÃO) pelo menos um dos processos, por que foram 
formados os vocábulos marcados: “Para quem valoriza as conquistas civilizatórias da humanidade 
[...].Cada um querendo lacrar mais do que o outro." 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: 6. Acerca das construções linguístico-discursivas e morfossintáticas, está correto o que 
se afirma em: a. A pergunta “Aonde vamos chegar assim?” revela a indignação da articulista com o 
advento da internet e o seu uso por pessoas sem integridade moral. RESPOSTA: “São interneteiros de 
plantão e nada lhes passa despercebido, especialmente comentários ofensivos. Perde-se a vergonha, 
não se perde um like.” O EXCERTO SE REFERE MAIS ÀS PESSOAS QUE SE OCUPAM, NO MEIO VIRTUAL, 
A DIFAMAR AS OUTRAS PESSOAS. A QUESTÃO GENERALIZA, POIS INDICA QUE HÁ “INDIGNAÇÃO COM 
O ADVENTO DA INTERNET”. b. “Esses ogros é uma anáfora com efeitos axiológicos e representa um 
elo da cadeia referencial que vem retomando quem usa a rede social para difamações. RESPOSTA: NO 
ASPECTO DISCURSIVO, HÁ UMA RETOMADA (ANÁFORA, EM QUE O AUTOR MOSTRA POR MEIO DESSE 
SINTAGMA NOMINAL, UMA AVALIAÇÃO PARA OS INTERNETEIROS, AO QUAL SE REFERE 
ANTERIORMENTE.) c. Em precisam começar a deixar claro denota uma modalização de 
possibilidade, uma vez que está circunscrito que esse comportamento não é saudável à sociedade. 
NÃO HÁ MODALIZAÇÃO DE ENUNCIADO, QUE INDIQUE POSSIBILIDADE, MAS OBRIGATORIEDADE. d.
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 Em “voltem às suas cavernas” representa uma atenuação acerca das pessoas a que a autora 
faz referência. RESPOSTA: NÃO HÁ ATENUAÇÃO e. “[...] mas são barulhentos. Indica uma oposição ao 
que se explicitou anteriormente, com uma noção textual que mantém a relação de compensação.” 
AO LONGO DO TEXTO, NENHUMA PASSAGEM ABORDA SOBRE OPOSIÇÃO ENTRE OS QUE USAM A 
INTERNET PARA MACULAR OUTRO.  
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Sobre a sintaxe do período composto, marque a oração que apresenta a mesma função 
sintática do termo destacado em: “São interneteiros de plantão e nada lhes passa despercebido”. (A) 
Houve um tempo (recente) em que era feio dizer que o lugar da mulher era na cozinha. (B) Parece 
que não é mais errado ou socialmente condenável ridicularizar a aparência de um cidadão. (C) 
Pessoas civilizadas, que respeitam o próximo, precisam começar a deixar claro que certo tipo de 
opinião não é bonito, nem aceitável. (D) Parece que não é mais errado ou socialmente condenável 
ridicularizar a aparência de um cidadão. CORRETO. a FUNÇÃO SINTÁTICA NÃO É A DE OBJETO 
INDIRETO, POIS AMBOS ESTÃO COMPLEMENTANDO O SENTIDO DE UM ADJETIVO. (E) Pessoas 
civilizadas, que respeitam o próximo, precisam começar a deixar claro que certo tipo de opinião não é 
bonito, nem aceitável.  
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA - SUPERIOR 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os dispositivos de armazenamento por meio eletrônico (SSD) tem a vantagem de possuir 
um tempo de acesso muito menor que os dispositivos por meio magnético, por não conterem partes 
móveis. Eles são mais rápidos por realizarem o acesso à memória em menos tempo. Portanto, o item I 
está correto. A grande maioria dos SSDs comercializados são de 60 GB a 1 TB; existem exemplares 
com 3 TB de espaço ou mais mas são extremamente caros. Já nos HDs tradicionais a capacidade alta é 
comum; exemplares com 4 TB são comercializados a preços acessíveis. Logo, a capacidade de 
armazenamento dos SSDs não se torna ainda uma vantagem em relação aos HDs tradicionais. Para os 
SSD, o preço por GB de espaço é alto, já o consumo de energia é bastante baixo. Enquanto que para 
os HDs tradicionais, o preço por GB de espaço é baixo, consumo de energia alto. Portanto, o item IV 
está incorreto pois afirma que SSDs possuem custo reduzido em relação aos HDs tradicionais. 
 
 

CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS - SUPERIOR 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item I afirma: trabalhar os pré-requisitos para a leitura e a escrita não garante o 
processo de alfabetização. Ocorre aqui o uso de uma elipse que não compromete o entendimento do 
item, e, como o próprio candidato afirma, o item está de fato incorreto.  
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RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - SUPERIOR 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Observe que na segunda camada falta 1, na terceira faltam 18, na quarta faltam 8, na 
quinta faltam 6 e na sexta faltam 4, totalizando 1 + 18 + 8 + 6 + 4 = 37 cubinhos. 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O número de páginas escritas por semana é dado pela seguinte sequência (12, 14, 16,..., 
10 + 2n), onde n indica o número de semanas. A soma de seus termos é igual 2.520. Como a 
sequência dada é uma progressão aritmética, temos [12 + (10+2n)].n/2 = 2.520. Ou seja, n2 + 11n - 
2520 = 0, que resolvendo obtemos n = 45. 
 

LÍNGUA PORTUGUESA - MÉDIO 
Não houve recursos para esta disciplina.  
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA - MÉDIO 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não tem correspondência com o conteúdo na questão.  
 

RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - MÉDIO 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Horas /dia dias velocidade 8 h 6 60 km/h 9 h x 80 km/h. Comparando as grandezas, 
obtemos: 9. 80. x = 6.60.8 ⇔ x = 4 dias. 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Volume do primeiro tanque: pi.6^2.8. Volume do segundo tanque: pi.3^2.x Temos: 
pi.6^2.8 = (pi.3^2.x).1,6. Daí segue que x = 20. 
 

LÍNGUA PORTUGUESA - FUNDAMENTAL 
Não houve recursos para esta disciplina.  
 

RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - FUNDAMENTAL 
Não houve recursos para esta disciplina.  
 

ATUALIDADES 
Não houve recursos para esta disciplina.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
001 - ADVOGADO 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Em resposta ao recurso interposto para essa questão, temos a esclarecer que a questão 
será anulada, tendo em vista que as alternativas A e C estão corretas, portanto, recurso deferido. 
 
002 - CONTADOR 
Não houve recurso para este cargo. 
 
003 - ENFERMEIRO 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A Polifagia é uma condição médica que indica exacerbado consumo de sólidos via oral ou 
fome excessiva. Não há nenhuma literatura que a polifagia é o exame mais preciso ou exato para a 
análise de pneumonia em um paciente, o que torna a alternativa "A" incorreta. 
 
004 - CIRURGIÃO DENTISTA 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa "D" diz: “A sonda exploradora NÃO tem sido indicada para remover placa de 
modo a permitir o diagnóstico mais apurado dessa face”. Como o próprio candidato explicitou, a 
sonda exploradora TEM sido indicada, o que torna este item automaticamente incorreto.  
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Após análise das fontes fornecidas pelos candidatos, além da sua própria fonte 
(http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S1415-54192008000600003) a banca decide 
alterar o gabarito preliminar. Vamos às alternativas: (A) Reabsorção radicular -> "No quarto momento 
do trauma oclusal(...)micro áreas de reabsorção radicular ocorrem, se somam e, gradativamente, se 
expressam como imagens radiográficas". Portanto, a alternativa expressa um sinal clínico. (B) 
Recessão gengival -> "Mesmo com a perda óssea vertical no espaço interdentário, não haverá bolsa 
periodontal, mas na face vestibular pode-se notar, clinicamente, que o contorno gengival vai 
acompanhando o contorno ósseo vestibular, tendo-se como conseqüência as recessões gengivais em 
forma de "V", ou angulares" Portanto, a alternativa expressa um sinal clínico. (C) Erosão dentária -> 
"Em muitos casos, a recessão gengival em forma de "V" acaba sendo atribuída à forma de escovação 
incorreta por parte do paciente, o mesmo ocorrendo com a abfração, CONFUNDIDA com frequência 
com a abrasão e com a erosão dentária." A erosão dentária não faz parte dos sinais clínicos do 
quadro, não existindo na literatura acadêmica artigo que reforce tal posição. (D) Dor periodontal e (E) 
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Hipertonicidade muscular -> Segundo Consolaro (2008), Hotta, Soares, Portes et. al. (2006) “O trauma 
oclusal ocorre devido a forças excessivas, provocando danos aos tecidos periodontais, ATM, músculos 
da mastigação, polpa dentária e osso alveolar” na qual levam aos “sinais e sintomas como: mobilidade 
dentária, dor dentária na mastigação e à percussão e, radiograficamente, perda da lâmina dura, 
variação na espessura da membrana periodontal e reabsorção óssea” Ambas alternativas portanto 
contemplam os sinais clínicos para o quadro. A banca decide, portanto, alterar a alternativa do 
gabarito preliminar para a letra "C". 
 
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ambas as angulações da Bass modificada e da Stillman modificada ocorrem na mesma 
angulação, o que torna, de acordo com a banca, esse dado irrelevante para que o candidato possa 
responder à questão sem dificuldades interpretativas. De acordo com GUEDES-PINTO AC. 
Odontopediatria. 8. ed. São paulo: Santos, 2010: Técnica de Stillman modificada: A escova é colocada 
com o longo eixo das cerdas lateralmente contra a gengiva, e as cerdas são deslizadas de gengival 
para oclusal. Quando as cerdas estiverem junto ao ponto de contato dos dentes, fazem-se 
movimentos vibratórios. 20 a 25 movimentos para cada grupo de dentes. A literatura vigente, 
portanto, vai ao encontro do proposto pela banca, que decide manter a questão inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como os candidatos poderão observar em: https://www.perioclinic.com.br/single-
post/2017/09/25/Etiologia-da-Doenca-Periodontal: "Em casos principalmente de periodontites do 
tipo agressiva, observamos que os pacientes apresentam pouca quantidade de placa supra gengival. 
Nestes casos, o que ocorre é que a boca permite uma maior proliferação de bactérias sub gengivais 
que são antagônicas às bactérias supra gengivais."; bem como em 
https://repositorio.ufsc.br/bitstream/handle/123456789/74950/173093.pdf?sequence=1&isAllowed=
y; tanto o cálculo dental como o biofime dental supragengival são agentes etiológicos da periodontite, 
o que contempla a alternativa "B". A alternativa E (subgengival), como sugerido pelo gabarito 
preliminar, não contempla inteiramente os agentes etiológicos da periodontite, restando como única 
alternativa correta a alternativa "B".  
 
005 - FISIOTERAPEUTA 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato argumenta que não há trabalho de marcha para pacientes hemiplégicos, 
entretanto, de acordo com uma de suas próprias fontes: "Diante disso, é possível inferir que o efeito 
do enfaixamento em oito ocorre por agir no reposicionamento do tornozelo e aumentar a dorsiflexão, 
promovendo melhora do apoio do calcâneo no contato inicial e melhora da oscilação do membro 
parético na fase de balanço. Além disso, por ser um recurso flexível, o enfaixamento em oito permite 
a flexão plantar durante a fase de pré-balanço, facilitando assim a impulsão do membro inferior e 
contribui para aumento da velocidade da marcha." Fica claro aqui a eficácia do tratamento para esses 
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pacientes, corroborado por outras literaturas, como Horváth M, Tihanyi T, Tihanyi J. Kinematic and 
Kinetic analyses of gait patterns in hemiplegic patients. Phys Edu Sport. 2001. A banca decide, 
portanto, manter a questão inalterada.  
 
006 – FARMACÊUTICO-BIOQUÍMICO 
Não houve recursos para este cargo.  
 
007 - NUTRICIONISTA 
 
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão indaga acerca dos DIREITOS dos nutricionistas segundo o código de ética da 
profissão. O artigo 5º explicita: O nutricionista, no exercício pleno de suas atribuições, DEVE atuar nos 
cuidados relativos à alimentação e nutrição voltados à promoção e proteção da saúde, prevenção, 
diagnóstico nutricional e tratamento de agravos, como parte do atendimento integral ao indivíduo e à 
coletividade, utilizando todos os recursos disponíveis ao seu alcance, tendo o alimento e a comen- 
salidade como referência. A alternativa "B", dada como correta pelo gabarito preliminar, afirma que 
tal artigo não se trata de um direito. Ora, segundo o próprio artigo, trata-se de um DEVER, o que 
difere dos direitos conferidos à profissão.  
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa "E" afirma: "De acordo com a consistência, as dietas de rotina hospitalar 
PODEM ser classificadas em: líquida restrita, líquida completa, pastosa, branda e geral." Em nenhum 
momento, a alternativa afirma que essas são as únicas classificações possíveis, não existindo no corpo 
da alternativa nenhuma interjeição restrititva, o que mantém a alternativa correta. A banca decide, 
portanto, manter a questão inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Como observado em: http://www.scielo.br/pdf/jbpml/v41n5/a07v41n5.pdf, a deficiência 
de Cianocobalamina também pode causar anemia, bem como a vitamina B6 e o ácido fólico. Dessa 
forma, a questão apresenta duas alternativas corretas, sendo as mesmas as alternativas "D" e "C", 
sendo assim necessária a anulação da questão. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo http://www.scielo.br/scielo.php?script=sci_arttext&pid=S1415-
52731997000200001: "Interação Fe versus Zn: Esta interação pode ocorrer tanto com a aumento do 
ferro interferindo na biodisponibilidade de zinco como em sentido contrário. Esta é uma interação 
direta. Experimento com ratos realizados em nosso laboratório, demonstrou que o aumento da 
concentração de ferro na dieta (4 vezes o teor encontrado), interferiu negativamente no 
aproveitamento do zinco (PEDROSA & COZZOLINO, 1993). SANDSTRÖM et al. (1985), não reportaram 
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inibição da absorção de zinco na razão molar de ferro para zinco de 2,5:1,0, quando ambos foram 
administrados com água, entretanto, quando a razão passou para 25:1 houve redução significativa do 
zinco. Portanto, parece que qualquer influência que o ferro possa exercer na absorção de zinco é 
muito menor na presença de ligantes de alimentos, que modificam a biodisponibilidade dos dois 
elementos, e, mesmo alimentos fortificados com ferro, parecem não ser prejudiciais ao zinco" Fica 
claro aqui que os estudos apresentados pelos candidatos demonstram um ambiente controlado de tal 
forma, ou em tal proporções que são irreais na elaboração de um cardápio para que o ferro haja de 
forma definitiva como inibidor do zinco. Não existindo outras literaturas que cravem tal informação 
na elaboração de um cardápio nutricional, a banca decide manter a alternativa "E" como incorreta. 
Desta forma, a questão permanece inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os candidatos devem levar em consideração quadros clínicos típicos da população idosa 
ao recomendar uma dieta, como por exemplo a hipertensão. Uma dieta muita rica em sódio 
certamente seria prejudicial para essa população, por exemplo, sendo sempre o mais recomendado 
para idosos o uso de fibras na indução da excreção. Os candidatos podem ler mais em BUENO,J. M.; 
DUARTE, H. S.; FERNANDES, M. F. S.; COSTA, L. S.; SILVA, R. R.; Avaliação nutricional e prevalência de 
doenças crônicas não transmissíveis em idosos pertencentes a um programa assistencial. Ciênc. saúde 
coletiva vol.13 no.4 Rio de Janeiro July/Aug. 2008. Dessa forma, a questão permanece inalterada.  
 
008 - ENGENHEIRO AGRÔNOMO 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Como o candidato poderá verificar em 
http://www.farmacia.ufrj.br/consumo/disciplinas/tt_reducaoaw.htm para ocorrer a redução da 
atividade da água em alimentos defumados devemos os associar a outros fatores, como a adição de 
nitrito. A banca decide, portanto, manter a questão inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o IBGE em https://mapas.ibge.gov.br/, o município de Fernando Falcão 
pertence à região geográfica IMEDIATA de Barra do Corda, entretanto, o mesmo pertence à região 
geográfica intermediária de Imperatriz. A questão, portanto, está de acordo com as fontes oficiais do 
IBGE e permanece inalterada. 
 
009 - ASSISTENTE SOCIAL 
Não houve recursos para este cargo.  
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010 - PSICÓLOGO 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A hanseníase é comumente conhecida como mal de Hansen ou doença de Hansen. A 
posição da banca é de que não há dificuldades interpretativas na questão e decide manter a mesma 
inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na inexistência de argumentos embasados ou fontes da literatura acadêmica específica 
que possam embasar o recurso, o mesmo é indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na inexistência de argumentos embasados ou fontes da literatura acadêmica específica 
que possam embasar o recurso, o mesmo é indeferido. 
 
011 a 013 - ANALISTA EDUCACIONAL  
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão é retirada integralmente da Lei Federal nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996, 
item previsto no Edital. A banca considera também que não há falhas críticas na questão que 
comprometam a resolução da mesma. Recurso indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato poderá verificar em http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/leis/l8069.htm 
que o item “colocação em família substituta” está "riscado", ou seja, não está mais em vigor, o que 
torna a alternativa "B" da questão incorreta. Dessa forma, a questão permanece inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa "B" diz: São estáveis, após TRÊS anos de efetivo exercício, os servidores 
nomeados em virtude de concurso público. Segundo o caput do artigo 41 da CF: São estáveis, após 
DOIS anos de efetivo exercício, os servidores nomeados em virtude de concurso público. Tal erro é 
suficiente para se considerar a alternativa incorreta. Dessa forma, a questão permanece inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o IBGE em https://mapas.ibge.gov.br/, o município de Fernando Falcão 
pertence à região geográfica IMEDIATA de Barra do Corda, entretanto, o mesmo pertence à região 
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geográfica intermediária de Imperatriz. A questão, portanto, está de acordo com as fontes oficiais do 
IBGE e permanece inalterada. 
 
014 a 019 - PROFESSOR DO ENSINO FUNDAMENTAL - 1º AO 5º ANO 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ao afirmar que o Projeto Político Pedagógico (PPP) é um documento que deve ser 
produzido por todas as escolas, a LDB não implica que todas as escolas deverão ter o MESMO PPP, e 
sim que todas essas instituições devam produzir um. A posição da banca é de que não há falhas 
interpretativas na questão, e mantém a mesma inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão trata de Projetos Pedagógicos, não de gestão de ensino, tema central da 
argumentação do candidato. Na ausência de quaisquer erros na questão, a banca decide manter a 
questão inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Único trecho presente na LDB que cita o termo etnia: O ensino da História do Brasil 
levará em conta as contribuições das diferentes culturas e etnias para a formação do povo brasileiro, 
especialmente das matrizes indígena, africana e europeia. Não há, portanto, como afirma o 
candidato, uma proposta curricular para o tema raça e etnia definida pela LDB que contradiga os 
PCNs. Como a banca não localizou tal trecho, ou o candidato fez o recorte do mesmo, e não havendo 
quaisquer erros na questão, a mesma permanece inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A banca sugere ao candidato a leitura de 
http://www.scielo.br/pdf/rbh/v31n61/a16v31n61.pdf acerca desse breve período da ocupação 
francesa ocorrida no Maranhão, que conseguiram se estabelecer no Estado até serem expulsos em 
1615. O recurso é considerado indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o IBGE em https://mapas.ibge.gov.br/, o município de Fernando Falcão 
pertence à região geográfica IMEDIATA de Barra do Corda, entretanto, o mesmo pertence à região 
geográfica intermediária de Imperatriz. A questão, portanto, está de acordo com as fontes oficiais do 
IBGE e permanece inalterada. 
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020 - PROFESSOR DE PORTUGUÊS – 6º AO 9º ANO 
Não houve recursos para este cargo. 
 
021 a 023 - PROFESSOR DE MATEMÁTICA – 6º AO 9º ANO  
Não houve recursos para este cargo. 
 
024 e 025 - PROFESSOR DE HISTÓRIA – 6º AO 9º ANO 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ao questionar com qual município Fernando Falcão não faz limite, a questão, 
evidentemente, se reporta à divisão territorial atual do Estado do Maranhão. O fato de a lei de criação 
do município de Fernando Falcão não ter mencionado o limite com o município de Formosa da Serra 
Negra se justifica em razão deste também só ter sido criado em 1994. A própria observação empírica 
do mapa do Estado, entretanto, é capaz de demonstrar a extensa fronteira existente entre os dois 
municípios.  
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o IBGE em https://mapas.ibge.gov.br/, o município de Fernando Falcão 
pertence à região geográfica IMEDIATA de Barra do Corda, entretanto, o mesmo pertence à região 
geográfica intermediária de Imperatriz. A questão, portanto, está de acordo com as fontes oficiais do 
IBGE e permanece inalterada. 
 
026 e 027 - PROFESSOR DE GEOGRAFIA – 6º AO 9º ANO - Z URBANA 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa:  
 
028 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO ESPECIAL 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O enunciado da questão: “Sobre as pessoas que apresentam necessidades especiais 
decorrentes de deficiência, pode-se afirmar que” Portanto, será requisitado ao candidato que dentre 
as alternativas apresentadas, qual delas é passível de se afirmar, e não que em alguma delas há 
alguma verdade absoluta ou que apenas, somente, etc; pode-se afirmar tal. As alternativas: (A) são 
muito amorosas, carinhosas e comportadas. -> Não pode se inferir tal característica apenas do fato da 
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criança ser especial. (B) frequentam escola para desenvolverem a socialização. -> É uma das diversas 
características e importância da escola na vida da criança especial, é uma afirmação plausível. (C) têm 
os mesmos direitos que as demais pessoas. -> Através do princípio da equidade, crianças especiais 
devem possuir também direitos especiais. (D) são muito revoltadas com sua condição. -> Não pode se 
inferir tal característica apenas do fato da criança ser especial. (E) devem ser desestimuladas a 
enfrentar desafios. -> A alternativa vai contra quaisquer princípios pedagógicos. A alternativa B, 
portanto, se apresenta como a única correta, como demonstrado pelo gabarito preliminar. A questão 
permanece inalterada. 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa questionada pelos candidatos afirma: “(A) apresentam alterações 
musculares, ortopédicas, articulares ou neurológicas que podem comprometer seu desenvolvimento 
educacional.” É importante observar a utilização dos termos OU e PODEM na afirmativa. Em nenhum 
momento a alternativa é fatalista em relação a alguns desses aspectos, como sugerido. A posição da 
banca é de que não há falhas interpretativas que comprometam a resolução da questão, e decide 
manter a mesma inalterada.  
 
029 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA – 6º AO 9º ANO 
Não houve recursos para este cargo. 
 
030 a 034 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A posição da banca é de que não há falhas interpretativas no enunciado da questão que 
comprometam a resolução da mesma. A questão permanece inalterada. 
 
035 - TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
 
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Devido à ausência de quaisquer argumentações, o recurso é indeferido. 
 
 
036 - TÉCNICO EM RADIOLOGIA 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Câmaras Escuras podem de dois tipos: Secas e molhadas ou úmidas. A questão apresenta 
duas alternativas ("D" e "C") que contemplam essa classificação. Dessa forma, é necessário a anulação 
da questão. 
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QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: Classificação dos planos do corpo: Plano sagital: Qualquer plano longitudinal que divide o 
corpo em partes direito e esquerdo. Plano coronal (ou frontal): Qualquer plano longitudinal que 
divide o corpo em partes anterior e posterior. Plano horizontal (axial): Qualquer plano transverso que 
passa através do corpo, em ângulo reto ao plano longitudinal, dividindo o corpo em porções superior 
e inferior. A questão traz os seguintes itens: I. O corte sagital é capaz de demonstrar uma relação 
anteroposterior da imagem. II. O corte coronal é capaz de demonstrar uma relação anteroposterior 
da imagem. III. O corte axial é capaz de demonstrar uma relação anteroposterior e láterolateral da 
imagem. Como podemos observar, o único item que condiz com as classificações é o item II. A 
alternativa que contempla a classificação correta é a alternativa "E", sendo, portanto, necessária a 
alteração do gabarito. 
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O tema é abordado nos seguintes itens:1 Portaria da Secretaria de Vigilância Sanitária do 
Ministério da Saúde nº 453, de 1 de junho de 1998. Operação de equipamentos em radiologia. 
Recurso indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item está previsto em:1 Portaria da Secretaria de Vigilância Sanitária do Ministério da 
Saúde nº 453, de 1 de junho de 1998. 6 Câmara escura – manipulação de filmes, chassis, écrans 
reveladores e fixadores, processadora de filmes. Recurso indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em diversas fontes de consulta, como um site comum, o candidato pode encontrar a 
informação que confirma o gabarito preliminar. (https://www.gazetadopovo.com.br/viver-
bem/saude-e-bem-estar/saude/mitos-e-verdades-sobre-reacoes-ao-contraste/): "As mais comuns, 
classificadas como leves, são sintomas como urticária, náuseas, dor de cabeça ou vômito e ocorrem 
em poucos pacientes. Reações graves, como edema de glote, são menos comuns. Casos fatais (como 
choque anafilático ou parada cardíaca) são raros”, afirma."  
 
 
037 a 042 - AUXILIAR ADMINISTRATIVO 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O Manual de Redação da Presidência da República estabelece que a mensagem, assinada 
pelo Presidente da República, não deve ter a identificação de seu signatário. A afirmativa vai ao 
encontro do que diz o item da questão, que afirma: "Excluídas as comunicações assinadas pelo 
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Presidente da República, todas as demais comunicações oficiais devem informar o nome e cargo do 
signatário." 
 
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A Teoria Arquivística estabelece alguns princípios, como o Princípio da Proveniência, o 
qual fixa a identidade do documento, relativamente a seu produtor. Por este princípio, os arquivos 
devem ser organizados em obediência à competência e às atividades da instituição ou pessoa 
legitimamente responsável pela produção, acumulação ou guarda dos documentos. Arquivos 
originários de uma instituição ou de uma pessoa devem manter a respectiva individualidade, dentro 
de seu contexto orgânico de produção, não devendo ser mesclados a outros de origem distinta, ou 
seja, não se misturam documentos de origens diferentes. Já o Princípio da Organicidade/Respeito 
pela ordem original, estabelece que as relações administrativas orgânicas se refletem nos conjuntos 
documentais. A organicidade é a qualidade segundo a qual os arquivos espelham a estrutura, funções 
e atividades da entidade produtora/acumuladora em suas relações internas e externas, a fim de se 
preservar as relações entre os documentos como testemunho do funcionamento daquela entidade. 
os arquivos de uma mesma proveniência devem conservar a organização estabelecida pela entidade 
produtora (manter a ordem de quem mandou os documentos). O Princípio do Respeito pela Estrutura 
traz conceito segundo o qual um fundo ou núcleo de que se perdeu a organização original deve, 
sempre que possível, receber uma organização correspondente à estrutura interna do organismo que 
o criou. O Princípio da Pertinência dispõe que os documentos de arquivo devem ser reclassificados 
por assuntos, independentemente da sua proveniência e organização original. Este conceito, anterior 
ao estabelecimento dos princípios da proveniência e do respeito pela ordem original, é hoje rejeitado. 
Por fim, segundo o Princípio da Territorialidade, os arquivos públicos devem ser conservados o mais 
próximo possível do local que o gerou ou que influenciou sua produção.  
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os arquivos permanentes perdem seu valor primário, mas adquirem valor secundário. 
Assim, devem ser mantidos pra sempre, como valor de prova ou informação relevante, e ainda com 
valor histórico. Dessa forma, os arquivos permanentes são compostos por um conjunto de 
documentos de valor secundário, ou seja, as informações neles contidas são de cunho histórico, 
cultural, probatório ou informativo. Diante desse conteúdo informacional, esses documentos serão 
procurados e consultados por pesquisadores ou pela própria instituição.  
 
 
043 a 053 - AGENTE OPERACIONAL DE SERVIÇOS GERAIS 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato pode verificar no MANUAL DE BOAS PRÁTICAS PARA O SERVIÇO DE LIMPEZA 
– ABORDAGEM TÉCNICA E PRÁTICA da UNESP as recomendações e usos da limpeza manual úmida. O 
gabarito preliminar vai ao encontro da literatura específica, portanto, recurso indeferido.  
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QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa "B" da questão afirma que a limpeza deve ser feita através do uso de água e 
utilizando uma esponja para retirar as sujidades. Como o candidato poderá verificar no MANUAL DE 
BOAS PRÁTICAS PARA O SERVIÇO DE LIMPEZA – ABORDAGEM TÉCNICA E PRÁTICA:UNESP, tal 
abordagem não é suficiente, sendo recomendado pulsar o aparelho com uma mistura água morna e 
detergente. Recurso indeferido.  
 
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Como os candidatos poderão verificar no MANUAL DE BOAS PRÁTICAS PARA O SERVIÇO 
DE LIMPEZA – ABORDAGEM TÉCNICA E PRÁTICA da UNESP, é recomendável que ao utilizar um 
produto novo se aplique o mesmo sobre uma pequena área, o que torna a alternativa do gabarito 
preliminar correta, enquanto a questão pedia aos candidatos a alternativa incorreta. Entretanto, a 
alternativa "A" afirma: “Ao diluir corretamente o produto, não há problemas em limpar a mesa e o 
chão com o mesmo pano.” Sendo esta prática uma contraindicação na literatura específica, tal 
alternativa está incorreta, o que supre o pedido na questão. É necessário a alteração do gabarito para 
a alternativa "A".  
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato deve inferir que o mesmo tem todas as opções de aparelhos citados nas 
alternativas, como por exemplo, um forno micro-ondas. Na ausência de quaisquer fundamentações 
que tornem a alternativa do gabarito preliminar incorreta, o recurso é indeferido. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão insere-se no rol do conteúdo de aspectos econômicos, sociais, históricos, 
geográficos e culturais do Município de Fernando Falcão. 
 
054 - MOTORISTA AB 
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: Segundo o artigo 61 do Código de Trânsito Brasileiro: nas rodovias de pista simples: -100 
km/h (cem quilômetros por hora) para automóveis, camionetas e motocicletas; -90 km/h (noventa 
quilômetros por hora) para os demais veículos; A alternativa que contempla corretamente o CTB é a 
alternativa "D" - 100 km/h - e não "C" - 90 km/h - como indica o gabarito preliminar. Dessa forma, é 
necessário a alteração do gabarito para alternativa "D". 
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055 a 059- MOTORISTA D  
 
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: Segundo o artigo 61 do Código de Trânsito Brasileiro: nas rodovias de pista simples: -100 
km/h (cem quilômetros por hora) para automóveis, camionetas e motocicletas; -90 km/h (noventa 
quilômetros por hora) para os demais veículos; A alternativa que contempla corretamente o CTB é a 
alternativa "D" - 100 km/h - e não "C" - 90 km/h - como indica o gabarito preliminar. Dessa forma, é 
necessário a alteração do gabarito para alternativa "D". 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão se insere no conteúdo dos aspectos econômicos, sociais, históricos, 
geográficos e culturais do Município de Fernando Falcão, previsto no edital de abertura do certame.  
 
060 - OPERADOR DE MÁQUINAS PESADAS 
 Não houve recursos para este cargo.  


